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3.4 Mepwxd yeNoLUA LOVIEAA CNUATWYV

e avthv Vv napdypapo Yo dolue pepnd véa ofpata (dnh. vEEC oUVIPTAOELS, TOU BeV €youpe det Zavd ToTE)
mou Yo poc amodetyolv ToAs yphowa. Autd ebvon téooepa: (o) 1 Bruotid] cuvdptnon (step function), (B)
0 TeTpaywxoc Tohudc (rectangular pulse), (y) o Tprywvixde modpdc (triangular pulse), xou (8) 1 xpovotixh
ouvdptnon Aéhta (Delta function).

3.4.1 H Brpatixn cuvdetnon u(t)

e ToAG and Tor ToHpAdElY AT HAS 0C TWRA, ToL CHUATE Yoc Exouy undevixée Tée yia t < 0, dnh. Eexwvolv
) xpovwer) otiyun) t = 0. Autd ta ofjpoata Aéyovton artiatd. Tétolo ofjpoata unopoly vo TepLypapoly EUXOAA UE
™ xehon e neplenune Bnuatikis ouvdptnong u(t), Tne onoluc o oplopde elvon TOAD amAde:

1, t>0
u(t) = (3.54)
0, t<0

Mropeite vo gavtaoTeite 0 Priatind) cuvdptnon o éve onfpo-*Suxdntn”, Tou eivon undév yio t < 0 (xhelotoc
drodmTne) xou yivetow povdda v t > 0 (avorytoc droaxdnneg). Av déhoupe howndy éva ohpo dac vo Eextvdel and
0t =0 (dnh. va éxel undevixée Twéc vt t < 0), amhd to tolhamhacidlovde Ye T Privatiny) cuvdptnon u(t).
H ypapur tng mapdotaon goaivetoaw 6to Xyfuo 3.10. Avtictorya, av 9éhouue vor Eextvdel omod Wit povixr oTiypn

L ult

\ 4

0 t

Eyfue 3.10: H Bnuatixry ovvdptnon u(t).

t =to > 0, To tohManhacidloupe pe 1 Protixh u(t — to). T nopdderypa, 1o ofua e~ a > 0 avaropioToTon
Yeupd wg éva dreleng dSidpxelag exdetind mou Eexwvd and to t = —oo. Av ¥élouye va Bpoldue Ty awtlaty Tou
pop@n, amhd o TEENEL Vo TO TOANATAACLEICOUKE UE T Bruotixny) cuvdpeTtnon, talpvovTog TN YedpLxn Tapdo oot Tou
Syfuarog 3.11 xouw 1 podmuotind popph o ebvon puokd 1 e~ u(t). H Brpatid andxpion anodexvieton eniong

e*u(t),a>0
A

v

0 t
Yyhua 3.11: H aimarrj exfetikiy ovvdptnon e~ “u(t), a > 0.

TOAD YEHOWUY O TNV TEPLYRUPT) CUVAPTACEWY TOU £Y0UV AV BLC THUNTA BLAPORETIXES HAINUATIXES OVITOQRIOC TACELS.
Avutd o onpata €youy Blapopetixy pordnuotinn teptypagh avd Tiuata Tou Ypovou. Mia tétola olvieTn teptypapn
omodewxvieTon dBoAn 6tay Yéhouue vo xdvoupe mpdEelc Ye ofuoTte. AV OUWS YENOWOTOCOUUE TN Bruatixy
ouvdpTno, tote o €youre pa xou HOvo pardnuatixn €xgeaot yia xdde Ty tou t!
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3.4.2 O Tetpaywvixodg Iarwodg

O tetpaywvixdg Toahnds elval TOAD yeHoyog xon o TOV YENOULOTIOLCOVUE UEXETA O TN CUVEYELX, OTOTE 0 TOU
droouye éva Bohixd dvoua xi évay oplopé. Ac tov molue rect, and T cuviopoypagpia Tou rectangular®. Onéte
ac oploouye 6T

T’ Z) _ Arect(i) _ A, te(-T/2,T/2) (3.55)

ToAu6¢ Thdtoug A oTo SldoTua ( - =
272 0, ool

onwe oo Lyfua 3.12. Hopatnerote dtL 1 Sidpxelo TOU TOAUOD AVOPEPETOL WS TOPOVOUACTAC TOL 0ploUATOC TNG

R 2 ()
A A
/2 0o T2 ot /2 0 t
A

Syfuo 3.12: Oprouds Paoikol madjuol pe Pnuaticés ovvaptioeg.

rect(-). Amé tov oplopd galvetan 6Tt 0 Tahuds ebvan dpTia ouvdptnom tou t. 'Etot, o nohpde Yo ypagtel pe yprion
BruaTedy we

Arect(%) = A(ult — (~T/2) ~ ult — T/2)) = A(u(t + %) —ut— g)) (3.56)

3.4.3 O Tewywvixog ITarpog

AvtioTouya uropel va opiotel 0 tprywrikds noApos, tov onoio Yo cuuBoiilovye we tri, and 0 cuvtopoypapia
TOU triangular4. Omndre ag oplooupe 6Tl

A=), te(-1,T
TELY WVIXOG TheOS Thdtoug A oTo Sidotnua < - T, T) = Atri(%) = ( T) ( ) (3.57)
0, aAAOU
A Atri(t/T)

oTwe 0To Lyfua 3.13.

Ané tov oploud @oiveton OTL 0 TELYWVIXOE TGS elvon entiong
Getioe ouvdptnon tou t. Ilapatneriote 6Tl N uior Sidpxelo Tou A
TELYWVIXO0 TOAUOU OVAPERETAL (G TOPOVOUACTAS TOU 0ploUATOg
e tri(-) - oe avtideon ye Tov tetpaywVIXS TaAuS, dmou AN T
BLdpxeld Tou epPoVI{OTOY WS TUPOVOUICTAC GTO OpLoMd TOU Tect.
O Aoyog authc e “‘acuvénelac  oTo cupfohioud Ba gavel o
CUVEYELAL.

T 0 T ¢

3.4.4 Kpouotixn) Xuvdpinon Ackta 4(?) Eyfua 3.13: Tprywrikég taApds.

H xpovotinhy ouvdptnon Aéita (i ouvdptnon Aéhta omhd, 7 axdua omiovotepa, 6(t), omd dw xou mépa),
elvo Lol oo TIC ONUAVTIXOTERES CUVAPTNHOELS G TNV AvaAUGT ONUATKY Xl cLoTNUdtwy. AxplBéotepa, e Yo éheye
xavelg 6TL 1 ouvdptnon Aéhta elvon cuvdpTnon Pe TNy auotner évvola tou 6pou. H cuvdpetnon Aékta ebvan po

3Tetpaywvixde, ota Ayyhxd.
ATorywvinde, ot Ayyxd.
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yevikeupévn ouvdptnon’.
H ocuvdptnon Aéhta opiletar g
i) =0, t#0 (3.58)
/ T St =1 (3.59)

Bhénete étL 1) ouvdptnon Aélta dev oplleton pe Xdmoto xhelo 16 TONO OTWE OL TERLECHTEPESC cLVAPTHCELS. Mnopolue
OUWS VOl QPAVTAG TOVPE TN ouvdptnon Aéhta we par Ynhr, Tohd Tohd oTtevy “‘éxdoomn” Tou TeTPaYWVIXO) ToAUOD
Tou eidaye vwpitepa, e povadiaio epPouds (6nwe emitdooel to ohoxhipwua e Lyéone (3.59) ). H didpxeia € Tou
ool Yo €yl TOND oNO wixer T € — 0. 'Etot, 10 Odog tou mokpos Yo éyer mohd peydhn T, T (yior va
xavoroleiton 1 oyéomn tou epfadol Le = 1). Onéte, n ouvdptnon Aéhta pmopel vo Yewpndel we evag TETpaymVIXGS
TOUAUOG UE OMELPOC T QT DLAPXELR, Xl ATELPOC T YeYAho TAdTOS, aAAd eufads (oo ue povdda! Ileplepyo, étot
oev ebvan; ©To Uynua 3.14 delyver T Yewpntun avanapdotaon e ouvdptnone AEAT, xou TNV TEOGEYYIOY| TNC
and TETPAYWVIXO TOALO, Omwe v e&nyfoape wolc. Ti elvon howméy autd to 600 omoudaio mou xahoTd T

AP
1
5(t) /e €>0
0 t -/2 |0 €/2 t

Yyhua 3.14: Xuvdptnon Aédta: opiouds kar mpogéyyon tns.

ouvdptnon Aéhta yeRown i Toug unyavixols; Towe éyete HON xotoahdBel dtL n ouvdptnon Aéhta unopel vo
xenotonomdel yio Vot TeOCOUOUDGEL €val akapiaiag QOoKS G, Tou dpa o Tiylala xou Votepa egapaviletal. ‘Eva
TETOLO - VewpENTiX6 - ofua elvor TOAD YPNOWIO GTN HEAETY) TV CUCTNHATWY, OTwe Yo SOVUE G TN GUVEYELX.

3.4.4.1 IToAlanmAACLAOUOG CHUATOG UE CUVAETNOY, AEATA

Ac Bolpe T oupPaivel otay TOMATAACIACOUPE TN cuVdpTNoT AélTo pe pla AN cuvdptnon z(t), 1 omola elvon
ouveyhic oto t = 0. Aol 1 ouvdptnon Aélta elvon un undevixs wévo yio t = 0, xou 1 Th e z(t) v t = 0
ebvan mpogavéde 2(0), téte Yo éxoupe

2(£)5(t) = 2(0)5(t) (3.60)

‘Opota, av 1 z(t) Tolanhaotac el oand yior PeTatomouévn éxdoon g 6(t), éotw v 6(t — T') (n omola ebvon wio
ouvdptnon Aéhta ) ypovxh otiyuh t = T'), Yo éyoupe

2(t)5(t — T) = 2(T)5(t — T) (3.61)

T\ onpoivouy To Topamdve; Engofvouv 6Tl 0 mTolhamhooloouos o ouvdptnone Aélto pe wa ouvdptnon x(t),
poc diver Ty (B cuvdptnon Aéhta pe thdtoc TV T tne ouvdptnone x(t) TN yeovixh oTiyps tou oplletan 1
ouvdptnon Aéhtal Me dhha Aoy, 1 cuvdptnorn Aéhto uropel v SerypatoAnmroer wo GANT GUVEETNOT, avaloyo
pe ) Vo (ypovoed otyun) nou Yo drohéEouue va v tonodethooupe! Auth n bt paiveton oxNUaTXd oTo
Syuo 3.15.

5Mua yevixeuuévn cuvdptnon opiletan and tny emibpactj tne o€ dAles ouvaptrioeags ¥ and tic Tuée TS Yo x&de ypovixh otiyun t.
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\ x(t)

»
>

/ 0 t 0 t 0 t

Eyhua 3.15: AerypatoAnrrikn) ikavétnta ovvdptnong Aélza.

8(t)  x(0) 8(t)

\ 4
\4

Apa, av €youpe éva xdnwe acuvidioto ofjua, Tou opileTal UOVO OE CUYXEXPWEVES YPOVIXES OTLYPES, OTWS TO

1, t=-2
-1, t=0
2, t=3
0, aAho0

t6te 1 ouvdptnon Aéhta Yo poc Bondodoe va 1o yeddouue we
x(t) = 10(t +2) — 16(t) +26(t — 3) (3.63)

Tdpa, av ohoxhnphoovpe tn Lyéon (3.60), Yo éxoupe

/ T st = 2(0) / " sttt = 2(0) (3.64)

—00 —00

dedopévou tdvta dtL 1 x(t) elvon ouveyhc oto t = 0. Mnropolye va epunvedcoupE THY Topandve oyéon we eEhc:
70 eufadd Tou YvouEvou plg cuvdptnone x(t) we T ouvdptnon AélTa loolTal UE TV T TG cLVEPTNONS TN
yeovu otiyun t = 0.

Mnogpolue Vo YEVIXEOOOUUE TNV TOQITEVG GYECT] WE

+o0 +oo
/ 2(#)3(t + T)dt = 2(+T) / 5(t+ T)dt = o(+T) (3.65)

— 0o — 0o

H epunvela tne mapandve oyéong eivar axeBog 7 (Bl ue Tponyoupévws, HOvo Tou TALoV 1 T TS CLVAETNOTNG
e€optdran and ™ Véom tng ouvdptnong Aéito.

Hoapamdve eidate xdmoieg mpdelc mou umopoly vo Yivouv ue T cuvdpetnon Aéita. Autéd Oe ornuaivel Ot
Ohec oL xowég mpdéelg mou yivovtow oe cuvidelc cuvapThoel unopoly va yivouv xat ye T cuvdptnon Aéita.
T topdderypa, emteéneton 1 oAlodnon, xadode xou to ddpoloua pe dhheg ouvapthoels. Ae Juo TpoTelvoye var TNy
VPADOETE GTO TETPAYWVO, VoL UPDCETE GTO TETEEYWVO TN YETABANTA T Tou oplopatde TS, 1 Vo TNV TOAAATAUGIACETE
HE W ouvdpTnom mou Oev eivan cuveync oTo ornuelo Tou Beploxeton N cuvdptnon Aélta.

H ouvdptnon Aéhta éxel emnhéov Tic axdhouvleg WBLOTNTES, oL omoleg mapatidevtar ywplc anddelln.

o(at) = %, a€R-—{0} (3.66)
5(—t) = 4(¢) (3.67)

3.4.4.2 Xyéomn Xuvdetnone Agita xo Brpotixic Juvdetnong
Téhog, wo Tohd onuavTixg WBLoTNTa TG cuvdptnong Aéhta elvon 4Tl xavorolel TN oyéon

d
u(t) = 5(t) (3.68)

OnA. M mapdywyog e Prpatixic cuvdetnong Tou eldaue vwpitepa loolTtal Ye T cuvdptnon Aéhta. To “uuotind”
aUThC TS oyéomge elvon 6TL oy OXEPTOVPE TN BNUOTLXH CUVEPTNOT KOG ol aoUVEYEL (Lot xan ard Ty Tuh 0 odhdlel
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axoplador oty T 1, étav t = 0), té1e pOMc oploape Ty Topdywyo tTne acuvéyetoc!®

Kot apydc, yvwpllete dTL piot cuvdptnor tou elvan acuveyfic oe éva onueio - 6Twe 1 Bruatixn cuvdpetnor - dev
uropel vou éxel tapdywyo ye tn cuviAdn évvola. Ac xdvoupe duwe Ty gpwtnon: “av n Pnuatiki) ovvdptnon u(t)
€lye tapdywyo %u(t), Tote noiés Ja rjrav o1 1016tnTés ;" A Eextvicoupe and Tal amAd: TEOPAVKS 1N BruaTixy
ouvdpTnom €yel TopdywYo Undév oe Oha o onuelar Tng, TANY Tou ¢ = 0. ‘Apa uio Ted TN WIdTNTA Yo TEENEL Var efva

n
d

dt
Mot Settepn WWOTTAL TG Pruatixhc cuvdpTnone TeogpyeTton and To Oguehiddec Oedpnua tou AmneipocsTnol
AoyiopoU: vty < 0 < to, mpémel

u(t) =0, t#£0 (3.69)

b2 t
/ %u(t)dt —u(t)]” = ults) ~u(t) =1-0=1 (3.70)
t1
Apo pior BedTeEN WOOTNTA TEETEL Var elvor T

to d
/ E’U/(t)dt =1, V t1 <0<ty (371)

t1

Kouid ouvdptnon - ye tnv avotney| évvola tou 6pou - dev €yel autée Tic duo widvtnteg! Aclte duwg tic Xyé-
oeic (3.58,3.59). Av t; — —o0 xau to — 400, undpyel andhutn TadTon TwV oyéoewv! Apa 1 TopdywYos TG
Bruatixic cuvdptnong eivon 1 cuvdptnon Aéhtal

Ac Yewprioovue ™ Lyéon (3.68) we adndic. Tote, n nopdywyoc tne u(t) mpénet va ixavornolel Tic BLoTNTES
e ouvdptnone Aéita.

+o0 oo +oo
/_OO %u(t)x(t)dt = u(t)x(t)] too - /_oo u(t)%x(t)dt (3.72)
. . T d
= t£+moo x(t)u(t) — tllznoo x(t)u(t) — ./0 Em(t)dt (3.73)
) +oo d
= Jim_a(t) 0~ /0 Lyt (3.74)
. Foo
= lim_a(t) - x(ﬁ)]o (3.75)
= () i o)+ im0 370
= z(0) (3.77)

dedouévou 6t N x(t) elvan ouveyfic oo t = 0. Apa delZope 6Tt 1 TapdywYoS TS PrUatinic cUVEPTNONG XaVOTOLE
v Wt e derypatorndloc e ocuvdptnone Aéhta. ‘Apa etvor xou aut) ot cuvdptnor Aéital

‘Apeon ouvvéneia e Lyéone (3.68) ebvon bTu

¢ 1, t>0
/ 5(r)dr = u(t) = (3.78)
—00 0, t<0
3.4.4.3 TIlopdywyol tng cuvdpetnone AgrTa

H mapdywyog tng cuvdptnong Aékta oplleton and tn oyéon

/ T sty = / 0 La(ydt = — L (3.79)
oo dt I dt o dt t=0 '
‘Opota oplleton 1 n—00TH TUEAYWYOS WS
[ ste) = 1 a0 (550
o am VT T dtn " imo '

6BeBaiwe yvwpilete bt wia acuveyic ouvdptnon dev napayoyiletos we T cuVAIN évvola TS TaEaYdYOU.... Y dUTO XU 1) THEATAVE
nopdywyYog ovopdleton yevikevuérn napdywyos, énne 1 cuvdptnon Aéhta elvon pia yevixeupévrn cuvdptnon.



